



盐城市第一初级中学师生在新四军纪念馆参观,详细了解鲁迅艺术学院华中分校的敌后抗战故事。 记者 王亚洲 周晨阳 摄

习近平总书记考察盐城重要指示精神在我市教育条线引发热烈反响 培养担当民族复兴大任的时代新人

□本报记者集体采写

连日来,习近平总书记考察盐城时的场景、重要指示精神,通过报纸、电视、新媒体等多种方式传遍盐城大街小巷,在我市教育条线引发热烈反响。大家纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书记考察盐城重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,全面贯彻党的教育方针,坚持以人民为中心发展教育,落实立德树人根本任务,坚持为党育人、为国育才,用好红色资源、传承红色基因、赓续红色血脉,广泛开展革命传统教育、爱国主义教育,在加快推进教育现代化的新征程中培养担当民族复兴大任的时代新人,为盐城教育高质量发展作出新的更大贡献。

牢记殷殷嘱托 矢志接续奋斗

“习近平总书记考察盐城的重要指示,令全市教育系统深感使命在肩,责任重大。”盐城市委教育工委书记、市教育局党委书记、局长戴红光表示,习近平总书记考察盐城时强调,新四军的历史是开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材,要用好这一教材。这为全市教育系统“课程思政”和“思政课程”的工作指明了方向。市教育局将认真学习宣传贯彻习近平总书记的重要指示,开展主题班会、升旗仪式、党团(队)日等专题学习活动,推动习近平总书记考察盐城重要指示精神进校园、进课堂;深化校馆合作,通过“走出去,引进来”的方式,让学生认识、了解新四军“听党指挥,报效祖国”的革命故事,感受共产党人“江山就是人民,人民就是江山”的人民情怀和历史担当;创新思政育人方式,统筹推进全市大中小学思政课一体化建设,实现各学段思政课程内容的有机衔

接;充分利用我市丰富的红色文化资源开展社会实践,让青少年在实践中接受革命传统教育和爱国主义教育。

“习近平总书记考察盐城时的重要指示思想深邃、内涵丰富,极具历史穿透力、文化感染力和精神号召力,对我们积极投身教育强国实践,开展革命传统教育、爱国主义教育提供了根本遵循,注入了磅礴动力。”盐城幼儿师范高等专科学校党委书记刘毓航表示,该校是“鲁迅艺术学院华中分院”唯一传承学校,全校上下将以学习宣传贯彻习近平总书记考察盐城重要指示精神为新的起点,在厚植爱国主义情怀上下功夫,构建爱国主义教育体系,创新爱国主义教育方式,在学生们心中播下爱国的种子;要赓续红色文化,守红色鲁艺初心,担立德树人使命,培养出具有“红色”底蕴的硬核“大先生”和“大工匠”;要深入研究、阐释、挖掘新四军史、华中鲁艺史背后的思想内涵、时代价值,并将研究成果转化为“让红色基因融入血脉,让红色精神激发力量”的生动实践。

“我们认真学习习近平总书记考察盐城重要指示精神,作为校长、高中思政课教师倍受鼓舞。”盐城市亭湖高级中学校长沈增宏说,该校将进一步深化理论学习,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦立德树人根本任务,挖掘盐城“天蓝地绿基因红”的独特优势,不断增强思政教学的针对性,提高课程思政的有效性;推动思政小课堂与社会大课堂相结合,推动各类课程与思政课同频共振,推动育人方式变革与教育高质量发展相互促进;讲好新时代盐城教育故事,培养创新拔尖高素质人才,坚持为人民办教育、办人民满意的教育。

“听到习近平总书记来盐城考察的消息,我感到无比激动、无比振奋!”盐城师范学院马克思主义学院学生金伟程说,作为马克思主义学院的学生,我们更要坚定信仰,坚持以马克思主义的思维方式认识世界、思

考问题,以“国之大者”的胸怀树立理想、勇毅前行,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定践行者、忠实传播者。

不忘从教初心 坚持立德树人

“习近平总书记考察盐城时的重要指示,令我们倍感振奋、备受鼓舞。”盐城师范学院党委书记戴斌表示,新四军的历史是开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材,全校师生将以习近平文化思想为指引,牢固树立以人民为中心的理念,紧紧依靠广大师生办教育,加强新四军研究,讲好新四军故事,将其融入“大思政课”中,做好人才培养大文章,传承红色基因、赓续红色血脉,弘扬伟大建党精神,厚植我校“老区”办学底色,全面落实立德树人根本任务,努力培养堪当民族复兴重任的时代新人。

“盐城是革命老区,是一座镌刻着红色印记的英雄之城,有着丰富的红色资源。正如习近平总书记考察盐城重要指示中强调的,这是开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材,要用好这一教材。”盐城市盐都区实验小学党总支书记、校长王琴说,作为一名基层教育工作者,深感责任重大,使命光荣。今后,更要以“等不得”的责任感和“用得好”的使命感,充分挖掘地方红色资源,借助盐都实验小学获评江苏省第六届志愿服务交流展示会金奖的项目“红领巾宣讲团”,开展红色文化研学、网上寻访、“强国复兴有我”、“童心向党,党的故事我来讲”等活动;利用升旗仪式、班会、晨会、队会课、纪念日等时间进行现场宣讲;更利用业余时间,到学校、幼儿园、社区、企业、红色教育基地等进行巡回宣讲,让学生人人登舞台,个个展风采,在革命传统教育和爱国主义教育中,传承红色文化,赓续红色基因,弘扬新四军革

命精神,为党育人,为国育才。

“习近平总书记的谆谆教导、深情嘱托使我深受鼓舞,也让我更明确了如何用‘大思政课’培育时代新人。”盐城市初级中学思政教师方冬梅说,新四军历史是鲜活感人的教材,跨越时空、历久弥新;新四军纪念馆和坐落在市初级中学的抗大五分校旧址是孩子们身边的红色宝库。在今后的教学中,我们将多措并举用好身边的红色资源,全方位、多形式地开发利用场馆红色资源开展思政课实践教学,设计基于场馆主题的学习项目,探索基于场馆实景的教学范式,组织和引导学生自觉、主动走出课堂,了解历史、融入社会、拥抱时代,引导学生像革命先辈一样,把实现个人价值同党和国家前途命运紧紧联系在一起,自觉投身全面建设社会主义现代化国家的时代洪流。

“习近平总书记考察盐城重要指示精神让我们备受激励!作为研究生,我们要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成;要传承弘扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利的精神,把实现个人理想融入全面建设社会主义现代化国家的时代洪流中,在脚踏实地的奋斗中不断提高本领,用青春和汗水为党和国家事业作出更大贡献。”盐城工学院22级研究生张蓉蓉说。

担起时代重任 创新育人方式

“红色是我们党最鲜明的底色,习近平总书记考察盐城重要指示精神为我们全面贯彻党的教育方针,用红色文化铸魂育人指明了方向。”盐城工学院党委书记方海林表示,全校上下将始终坚守对党忠诚、不负人民的政治品质,以红色文化资源滋养“大思政课”,开展好革命传统教育、爱国主义教育,引导青年学

生坚持不懈用红色精神滋养初心、淬炼灵魂,让红色基因渗进血液、浸入心扉,以实际行动把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,在全面建设社会主义现代化国家新征程上担当历史使命。

“作为一名普通高中的人民教师,我们要深刻领会习近平总书记考察盐城重要指示精神,立足岗位,践行‘立德树人’的根本任务。”盐城市伍佑中学政治老师姚红说,他将在日后的课堂教学、学生活动和社会实践中充分利用本地红色教育资源,发挥红色教育资源的育人功能;积极开发具有校本特色的红色文化课程,赓续红色血脉;创新开展形式多样的革命传统教育、爱国主义教育,主动承担起为学生思想“点灯引领”的责任。“一定要牢记习近平总书记的殷切勉励,以新时代好教师的标准严格要求自己,积极引导广大青年学生坚定理想信念、锤炼品德修为、努力学习科学文化知识,切实将广大青年的报国之心转化为实际行动,激励青年学生努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。”姚红说。

“习近平总书记考察盐城,作为一名在盐学习的外地学子,我倍感振奋、深受鼓舞。”盐城幼儿师范高等专科学校学前教育专业学生钱思睿说,我将认真学习习近平总书记考察盐城重要指示精神,传承红色基因,赓续鲁艺薪火,进一步坚定理想信念,笃立鸿鹄之志,夯实专业基础,求索知识高度,提升综合素养,让青春之花绽放三尺讲台,为乡村教育事业贡献自己的力量。

“习近平总书记到盐城考察时强调,新四军的历史是开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材,对此我深有感触。”江苏省盐城中学高二(3)班学生戴汶焯说,作为拥有光荣革命历史的盐中学生,我将牢记嘱托、感恩奋进,将个人追求融入家乡、祖国的建设之中,胸怀爱国热情,赓续红色血脉,沿着无数烈士的足迹,努力奋斗、勇往直前,成为堪当大任的新时代青年。